

▶ 本周看点

▶ 更多

泰拳挑少林,网友闹翻天

武侠小说里的情节忽然真的发生在泰拳和少林寺之间:2009年中国功夫对职业泰拳争霸赛将于12月在广东佛山举行,代表泰拳实力的5大拳王——神自杀、鬼见膝、魔术锥、拳灭风、屠龙时全部出动,要和少林方丈释永信对打“灭少林”。拳王考克莱还口出狂言:“少林武术相比泰拳是小菜一碟;中国武术将被泰拳秒杀”。泰方嚣张,而少林寺却不肯应战,从小看武侠长大的网友们此时再也坐不住了,黑网站的黑网站,写小说的小说。

牛黑客:少林寺网站第三度被黑

套用一句网络语言来说,11月是少林寺“杯具”的一个月。短短一个月之内,少林寺网站被黑了三次。11月4日少林寺官网被黑,黑客言语攻击方丈释永信;11月11日,该网站二度被黑,黑客贴出“释永信大和尚悔过书”,假冒释永信名义对少林商业化表示愧疚和悔过。

最近,五位“泰拳王”踢馆少林,但是少林寺表示,不会和社会上的人舞枪弄棒,拒不应战。于是黑客第三次盯上了少林寺。据此前登上网站的网友截图记录,之前黑客在官网页面上留言:“速派少林弟子与泰国拳王应战。”

■ 小说:释永信汽车战武僧

眼看着释永信拒绝应战,武侠小说漫淫里成长的网友再也坐不住了,杜撰了一篇古龙风格的“释永信应战暹罗武僧”,行文颇得古龙真传,故事的结果是:“在众人的惊呼声中,五个人的身体像断线风筝般飞了出去。没人来得及注意,大和尚的右脚已经收了回去,并且从坤位挪到了乾位,这一次,狠狠地踩了下去……”看似是释永信完胜,可是最后故事才揭开谜底:“一阵青烟从途锐的轮胎下蹿出,刺耳的刹车声音掩过了暹罗人的惨叫。”释永信是用汽车大胜了对方。

急网友:我愿意签生死状迎战他们

黑客和小说只是抗议少林寺拒不应战,还有心急的网友已经坐不住,发帖表示自己要签下生死状应战。网友“中国退役军人”称自己并非高人,只是学过一点功夫,但是看不下去中国功夫被人瞧不起,因此决定主动应战,不论比赛规则如何,都愿意签生死状。

有网友急吼吼地应战,网友“自学不成材”却发技术帖为少林寺开解,称指责少林寺懦弱的网友是“武盲”:“泰拳属于站立式格斗,风格强悍,抗击打能力在各个流派中首屈一指,一场比赛倒个五六次依然可以起身再战。”至于少林武术,该网友说:“少林武术讲究的是套路好看,使得练习者强身健体,从发力方式和招术花哨程度看,目的在于击中而非击倒,实战功能非常有限。”见习记者 张润芝

▶ 网友喊话

▶ 更多

**央视二套、四套都没错,是我们自己错了**

发帖人:乔志峰

http://blog.sina.com.cn/s/blog_54a98ec20100gar5.html

日前,央视财经频道(二套)《消费主张》节目曝光“无量藏泉”涉嫌夸大宣传忽悠消费者。不过有网友却发现,该广告正在央视四套播出。

针对这起“乌龙广告”事件,央视旗下某直属广告公司一位负责人则认为,网友把板子打在央视身上有失偏颇。这么看来,错的是我们了!

首先,我们不该看了二套还去看四套,看完以后还瞎联系、瞎比较。这一比较不打紧,不仅给自己添堵,还给央视工作人员添乱,多累呀;其次,我们缺乏常识:电视是媒体,时不时地曝光一点负面新闻,也是提高收视率、树立媒体形象和公信力的需要。因此,曝光是正常的,播广告也是正常的。其三,我们缺乏宽容的心态,何必揪住小事不放呢。

实际上,这种事也算是给观众提供了另一种乐趣——一边看电视一边寻找那些“穿帮”的地方。央视,谢谢啊!

//网络都在谈

字幕是个技术活儿**“哥”配的不是字幕,是“哥”的想法**

翻译是一件很讲究的事情,一样是《挪威的森林》,林少华译本和台湾赖明珠的译本就大有不同,后者洋溢着一股台湾言情小说的调调。当BT和迅雷让国外电影触手可及之后,给原声电影配字幕也成了个讲究的活儿。不但要听力好把原文全部听出来,更要和台词节奏结合,让观众配合着画面短时间内理解剧情。于是,各种有才的字幕制作人员应运而生,不但用中国网友最熟悉的方式演绎剧情,还让观众们多了一重观影的乐趣。

**字幕帝:网语方言大杂烩**

网友cheer09是个《电锯》迷,迫不及待地从网上下载了《电锯惊魂6》。“今天看完期待已久的《电锯6》,久久不能平静,翻译带给我的震撼远远超越了影片本身,让我激动万分。仿佛让我看到翻译界的一朵奇葩冉冉升起……”用另类语言给电影电视剧添加字幕,早已不是什么稀奇事儿,但cheer09下载的这个版本却是一部“东北话、上海话、山东话、广东话、非主流、鬼子语、猫扑语……完美结合的艺术品。”“戒的不是毒,是寂寞。”这种套用网络语言的例子比比皆是。

网友反映,剧中主角约翰·克莱默,威廉·伊斯顿等人说出来的话都很雷人,“他们在利用你,戒的不是毒,是寂寞。”等最新的网络流行语都在其中,让人捧腹。网友称翻译者为新兴“字幕帝”,立刻火了一番,“你的防空洞”爆料:“这是传说中百度‘《电锯惊魂》吧’吧主‘水浒三国金刚’的作品,从《电锯5》就开始翻译了,的确很赞他的电锯看图说话系列也很经典,大家有空可以去看看。”记者联系上了该吧主,“我是电锯惊魂系列的超级粉丝,从07年来任百度电锯惊魂吧的吧主,这些字幕确实是我译的,字幕是有恶搞气息,但是在这些贴出来的对话中我不认为我有翻错的地方,这样的字幕会让大家看电影时更加愉悦。”

投入型:边配字幕边解说

字幕帝只是在表述方式恶搞,但是还有不少配字幕的人喜欢边配边看边点评,相当投入。泰国青春电影《暹罗之恋》有一个版本的字幕就是如此。小女孩去表白,结果被心里

装着另外一个男孩的男孩拒绝了,小女孩失望地走出门去,此时字幕出现:“兄弟如手足,女人如衣服。这都不懂,笨女人……”而在韩国言情电影《总统浪漫史》里,有一段剧情是教语文的女老师向总统讲述汉字“的地得”的区别,不过韩国人用汉字的“的地得”和中文用法并不相同。于是网友们发现,电影的字幕人员不厌其烦地在对白下面加上:“大家注意,韩国的的地得和我们是不一样的,不要对自己学过的语法产生怀疑啊。”

另一种字幕解说则是“剧透式”的。在最近出炉的高清版《哈利·波特与混血王子》中,字幕组就对隐藏剧情做了充分的阐述。在电影开始罗恩对赫敏说:“你嘴角有牙膏。”字幕立刻在后面加上备注说明:“列位看官,请注意此处伏笔。”之后的草药学课上,赫敏讲述能让人得到爱情的“迷魂药”说:“迷魂药里有留兰香的牙膏味。”字幕备注再度出现:“还记得前面的伏笔吗?”揭露了迷魂药的隐藏剧情。

中国特色型:古诗时事全囊括

翻译给中国网友看,就一定得结合中国国情来做。不少字幕热衷于加上最新的新闻时事帮助观众理解剧情。喜剧片《欧洲任我行》中就冷不丁冒出一句:“你简直比西安彩票还假!”让中国网友心有戚戚。同样是《欧洲任我行》中,引用了多处中文诗句当作英文台词的字幕,“两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮”、“君之被弃,妾不胜戚戚”这样古色古香的句子俯首皆是,看着外国人口中的台词变成了这样,观众难免有时空错乱之感。

网友bensun发帖说,自己曾经买过一张枪版的科恩兄弟《老妇杀手》,大概制作于奥

运会期间,所有句子都和运动员扯上了关系:“这事比刘春红举三岁小孩还容易”,“王义夫冲我瞄准枪口时我都没怕过。”

谬误型:学好英语很重要

以上的搞笑字幕都来自于字幕组别出心裁的演绎,但是意思都没问题。不过还有不少字幕的搞笑是因为技术不过关,英文没学好而闹了笑话。最经常见的错误是把名词当成名词,比如“——Are you kidding? ——No, I'm serious.”(——你在开玩笑么? ——不,我是认真的。)被翻译成“——你是凯蒂吗? ——不,我是斯尔瑞斯。”

这些谬误连著名字幕组风软也不能幸免。网友“wngmv”说:“风软就曾经把air bag(白痴)翻译成空气袋子……还有“带上你们的装备(geer)”翻成“带上你们的啤酒(beer),请把单词分清楚啊。”

见习记者 张润芝 实习生 周忱

■《电锯惊魂6》雷人字幕摘录

广东方言——顶你条粉肠。——你还记得哈罗德·阿贝特的事吗?

山东方言——你娘里个脚! 憋酿! 快放老娘出去!

上海话——侬搞错特乐! 盾哥, 别愣着啊! 侬要救阿拉册七的呀!

非主流——行动需趁早, 团灭不得了, 若为自由故, 两手皆抽搐。——你这见色忘义的大烧饼!

网络语言——杯具! ——不用喊我回家吃饭了! ——只有曾哥才会到达的境界。——他们在利用你, 戒的不是毒, 是寂寞。

//网络关注

相貌一般,网络上第一美女校花而已! 工作要求也不高,年薪50万起而已! 恶搞美女研究生“求职简历”很雷很霹雳

11月26日,一则题为《史上最美的研究生最牛的求职简历:我的要求其实很低》的帖子出现在了猫扑贴上,发帖人“千烟无痕”。一石激起千层浪,雷人“求职简历”一出,跟帖数多达30页。

要求很低 年薪50万起

发帖人自称是上海交大第一美女研究生ai媚儿,因为要毕业找工作了,贴出了自己的求职简历:各位领导好,姑娘我眼看要毕业了,学历不高,硕士研究生而已! 相貌一般,网络上第一美女校花而已! 想找一份养家糊口的工作,要求也不高,年薪50万起而已! 我想以我的姿色,我的才气,这点要求也不是很高吧? ……和章子怡比下我的知名度还差点,和赵薇比下我的号召力也不行。和范冰冰比下,我没她放得开……对于工作地点我的要求不高,北京、上海首选,纽约、伦敦次之。5A的写字楼就凑合。专车A6也勉强应付,公寓不要大,但游泳池一定要有,游泳对女生有好处。工作希望是按小时结算。各类保险,期权都是必须的。上班要有趣,要有喝下午茶的时间,不少于3小时。一年去国外旅游的次数不要太多,4次就够了。个人服装费用一年也看公司的需要意思下得了。工作合同一年一签,每年涨薪水不得低于50百分号。年假要长2个月吧。各位,我的要求很低吧,想要签我就压速度哦。

除了简历外,“千烟无痕”还公布了“自己”的资料。全名杨媚,网名ai媚儿,年龄22岁,哈尔滨人,双鱼座,身高163CM,体重46KG,研究生学历,人生信条是坚持梦想,做最真实和快乐的自己。

网友称其“王紫菲第二”

ai媚儿的求职简历遭到网友集体拍砖:“这么高的要求还说要求低,太自视清高了。”但网友对“干烟无痕”贴出的几张生活照却大加赞赏:“从照片看,长相无可挑剔,不亚于黑衣美女王紫菲,是第二个王紫菲啊。两人都是名牌大学,都是美女,都成网络红人了。”

有网友用清新脱俗来形容她,也有人用活泼可爱来称赞她,还有人用沉静优雅来赞美她,“杨柳芙蓉色,隽永天下媚”,肌肤细腻、一双会说话的大眼睛,双眸乌黑、清澈。

此帖是本人所发吗?记者在在网上搜索“ai媚儿”,搜到了她的博客,博客主人的照片和资料与帖子中的一模一样。ai媚儿经常更新博客,喜欢贴照片,因为漂亮,被网友称作“网络最美女研究生”。

真相大白系网友恶搞

记者联系“千烟无痕”,想进一步求证此事,但一直没有收到对方的回复。11月28日,ai媚儿的博客里突然出现了一篇“声明”:有朋友告诉我,以“史上最美的研究生最牛的求职简历”为题的帖子发表在一些网站和论坛上,在网络上大量流传。语言有些搞怪和愤青,极其无聊,和本人形象严重不符。无论网友出于善意、恶意还是恶搞等目的,此事已对本人的形象造成了很不好的影响! 为了防止

网友们被误解,避免类似的事件发生,在这里,媚儿必须要出来向大家澄清:上述提到的帖子绝非本人发布,本人研究生学习生活很紧张,没有时间去发那些无聊的东西。

真相大白,此事系网友恶搞。记者联系上了ai媚儿本人,哪知此“王紫菲”并非上海交大研究生,而是哈尔滨师范大学化学专业的研三学生,接受采访时,ai媚儿正在学校的实验室里:“我是叫杨媚,网友发出的资料是从我的新浪博客里粘贴过去的,没有错误,我平时喜欢在网上写一些东西,但从来没有发过简历,此简历非常无聊,我学习很忙,根本没有时间去做这样的事情,我对薪水要求不高,第一份工作以锻炼为主。现在朋友见到我,都会问这件事,已经对我造成很大的影响了。”

见习生 周忱

